

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Kossuth-tér hová a lapszellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.

Előfizetési díj: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér.

Főszerkesztő:

Benka Gyula.

Főmunkatárs:

Zlinszky István.

KIADÓHIVATAL:

Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Nyilvterben egy sor közlési díja 50 fillér.

A házi iparról.

Pár éve a magyar társadalom minden rétegét áthatja a meggyőződés, hogy erőteljes, biztos létet nem adhat egyedül az őstermelés, hanem így a általános jólétet az erős mezőgazdaság mellett csupán a hasonlóan erős ipar nyújthat. Azóta mind erősebb a mozgalom, a mely arra céloz, hogy eddig teljesen elárvult elhagyott minden támogatás híján szűkölködő iparunkat kimentsük sanyaru helyzetéből és oda állítsuk azon alapra, a melyet nagy fontosságánál fogva a gazdasági életben méltán megérdemel.

Ezer és ezer ága van az iparnak, mely pártolásra szorul, — és ezer és ezer utja — módja van az államnak és társadalomnak, a melyek az ipar helyzetének megerősítését célozzák. Ezen tömegében az eszközöknek helyet foglalnak úgy az államnak hatalmas segélyei, mint a társadalom kis közületeinek kicsiny körben ható támogatása.

A szarvasi Tulipánszövetség is

feladatául tűzte ki a helyi ipar pártolását és e pártolásban figyelme reá fordult az iparnak azon ágára, a mely a nép széles rétegeinek nyújt könnyű, szinte alig észrevehető munkával tisztas jövedelmet. Az iparnak ezen ága, a melyet a legújabb időkig alig méltattak valami figyelemre, a házi ipar.

A házi ipar az, a mely nem kizárólag egy osztálynak, hanem a nép minden osztályának keresetet nyújt és pedig több ága ezen házi iparaak foglalkozást, haszenhajtó foglalkozást nyújthat a családok azon tagjainak, a kik különben productív munkával nem foglalkozhatnak, a nőknek és gyermekeknek. Legtöbb ága ez iparnak olyan, hogy alkalmat nyújt arra, hogy míg a családfő a nehezebb munkával távol a háztól keresi a mindennapi kenyeret, a ház népe otthon könnyedén annak szentelheti idejét, — másrészt amennyiben az férfierőt igényel, végezhető az év bármely szakában,

tehát akkor is, a midőn a munkahiány miatt tétlenül volna kénytelen idejét tölteni, a kereső ember.

Ezen okok különösen fontossá teszik azt, hogy népünkkel a házi ipart minél jobban megszerettessük, annak különböző ágai minél jobban elterjedjenek, mert bizton remélhetjük, hogy minden lépés, a mit a házi ipar terjedésében előre tesz, egyszermind egy lépéssel előbb viszi a jólét, a szorgalom, munkakedv haladását.

A szarvasi Tulipánszövetség vezetője igen helyes érzéssel első lépését célja elérésére azzal teszi meg, hogy házi ipari cikkekből kiállítás rendez.

Ezen kiállítás annál nagyobb sikerrel biztat, mert a szövetségnek mintegy 60 hölgy tagja magára vállalta azon igazán nagy feladatot, hogy a népet házról-házra járva biztassa a kiállításra és így felkeltse az iránt széles körben az érdeklődést, a mire nagy szüksége van, mert hiszen, saj-

TÁRCA.

Kotozsi Mihály levele.

Elköltözték már messze délre a vándormadarak. A fákról is lehullottak az elsárgult levelek. Itt-ott szomorkodik csak egynehány az ágakon s ezeket lassan pörögteti, zörög-teti az északi szelő. Vége az ősznek: itt van a tél.

Nem tiszta hóköpenyében köszöntött be, hanem lueskosan, sárosan. Egy álló hét óta szakadatlan esik az eső s Isten a megmondhatója, hogy még meddig esik, hisz olyan sötét felhők ülnek az égen, mint a gyűlölet.

Mit csinál ilyen időben a katona? Talán unatkozik? Talán az eső halk zuhogását hallgatva, bodor füstöt ereget pipájából, miközben kibámul a kaszárnya ablakán a nagy végtelenségbe s elábrándozik, hogy mit csinálhatnak mostan otthon szép Magyarországon jó apja, édes anyja, hü szeretője. Nem unatkozik. Nem is ábrándozik. De

még csak nem is pipázik. Szeretne ugyan unatkozni is, meg pipázni is: de nincs hozzá ideje. Kirukkolást parancsolt kapitány ur Komorovcsák.

Mogorván magára szedi köpenyegét, a köpenyeg fölé borjuját, fegyverét a katonáztán neki vág esőnek esőnek, viharoknak. Nem kérdi: hova, meddig kell gyalogolnia? Ha átázott ruhája, ha esontjait is átfujta a hideg szél: mindegy már neki, husz kilométerre megy, vagy harmincra.

De az is igaz, hogy hiába kérdené: hová, meddig kell gyalogolnia. Felelet helyett csak gorombaságot kapna őrmester ur Solyomtól. Erre pedig nincsen semmi szüksége.

Kapitány ur Komorovcsák a század előtt lovagolt. Sapkája a szemére huzva, köpenyegre felgyűrve. Nem néz se jobbra, se balra: egészen magába van mélyedve, úgy látszik, gondolkodik. Most eszel ki valami furfangos csodatervet.

Igy haladnak keresztül két határon Mikör a harmadikba érnek s még sem állnak meg: türelmetlenkedni kezdenek a katonák

s hangosan találgatják: ugyan hova, meddig mennek még?

A hangos szót meghallja Komorovcsák kapitány. Bevágja sarkantyuját lova oldalába s nagyot ránt a kantárszáron. A ló nagyot horkant s dühösen toporzékolni kezd. Komorovcsák kapitány pedig hátrafordul és mérgesen kiabálni kezd:

— Miféle mars ez? Ki a mellel, fel a fejjel! ugy mentek, mint a hetvenkét-nyolevan éves vén tót asszony!

A legények egy szempillantás alatt kihúzták magukat. Kiigazítják a sorokat is. Olyan egyenes minden sor, mint a linia. Komorovcsák kapitány azonban tovább kiabál

— Nem jól van! Minden nagyon rossz! Majd kiverem belőletek mindjárt a lustaságot!

És hangosan kommandirozni kezd:

— Vigyázz! Futólépésben indulj!

A század megindul s rohan a lueskos, sáros országúton mint a fergeteg. Lóháton rohan utána Komorovcsák kapitány, káromkodva, átkozódva. Egyszerre elkiáltja magát:

— Állj!

nos, mindnyájan gyakran tapasztaltuk, hogy népünknek különösen alsóbb osztálya milyen véghetetlen indolenciával viseltetik minden közérdekű mozgalom iránt és mily nehezen képes felfogni a közéleti ténykedésekben az ő javára célzó irányzatot.

Egy kiállítás, a mely csoportba gyűjtve mutatja be a házi ipari cikkeket, a mely a néző közönség előtt szemmel láthatóan mutatja meg, milyen fokra emelkedhetik minden nagyobb tanulmány nélkül a gyakorlat folytán e téren a munkás kéz ügyessége, — hatalmas lépéssel fogja előre vinni a háziipar terjedését. Hatalmas eszköz lesz a kiállítás a házi tevékenységek megkedveltetésére, a mely szemléltetve mutatja meg, hogy az ily tevékenység, a mely fölött bizony sokan a nép közül csak mosolylyal térnek napirendre, nagy és biztos jövődelmet nyújthat. Hatalmas eszköz lesz a kiállítás a házi ipar fejlődésére, ha azok, kik már megkedvelték a tevékenységet, munkájuk eredményét összehasonlítják és egymás tapasztalatán okulva, a maguk tevékenységében tapasztalataikat hasznosan érvényesítik.

A házi ipari tevékenység terjedését és fejlődését pedig annál nagyobb örömmel üdvözölhetjük, mert ez viszatartja a népet a téltől és a téltől együtt járó erkölcsi züllesztéstől. Az olyan nép, a mely állandó tevékenységben tölti idejét, a mely szorgalommal használja a nap minden óráját, mindig megőrzi józan önralmát, mindig képes lesz okosan

és bölcsen határozni sorsa felett kicsiny családi dolgaiban épen úgy, mint a nagy fontosságú közügyekben.

K—y N—r.



Törvényhatósági választások.

Ez év végén lejár Békésvármegye törvényhatósági bizottsága tagjai fele részének mandátuma. A hat évre szóló választásokat a törvényhatósági bizottság október 15-én tartott közgyűlésében az egész megye területén november 19 napjára tűzte ki. Körülbelül ez időben fog megejtetni a községi képviselőtestület 10 tagjának választása is, úgy hogy a jövő hónapban mozgalmas életben választási izgalomban, korteskedésekben lesz elég részünk.

A szarvasi járás területén a következő bizottsági tagok helyei töltenők be:

Szarvason

I. alkerületben: Placsó István, Scheltz Gyula, Komár György, Neumann Jenő, Sárkány András, Borgulya György.

II. alkerületben: Csicsely János, Dr. Reismann Adolf, Elefánt János, Dr. Szlovák Pál, Dr. Dancs Szilárd.

III. alkerületben: Schreiber Lipót, Medveggy György, Ridegh János, Wolf Gyula, Kovács János.

IV. alkerületben: Zvarinyi János, Melis Pál, Sápsszky János, Bakay Sándor.

Ócsődön:

Dr. Oláh Antal, Csonka László, Soós István, Harza Ferenc, Pápai László.

Békésszentandrás:

Darabos Sándor, Balla Sándor, Jurcsék Győző.

Megválasztotta a törvényhatósági közgyűlés a választásokat vezető elnököket és helyettes elnököket is, a kiknek névsorát itt közöljük:

Szarvason

I. alkerületben: Elnök: Gróf Bolza Géza, helyettes: Dr. Reismann Adolf.

II. alkerületben: Elnök: Dr. Glasner Adolf, helyettes: Dr. Gerő Oszkár.

III. alkerületben: Elnök: Dr. Szemző Gyula, helyettes: Dr. Nagy Béla.

IV. alkerületben: Elnök: Dr. Haviár Gyula, helyettes: Dr. Dancs Szilárd.

Ócsődön

Elnök: Dr. Oláh Antal, helyettes: Tolnay Ferenc.

Békésszentandrás, a hol a nagyszénásiak és kondorosiak is szavaznak. Elnök: Léderer Rudolf helyettes: Dr. Dunay Alajos.

A községek most írják ki a választók névjegyzékét kerületenként elkülönítve, a mely névjegyzékeket e hó

A század meg is áll, csak hogy nem egyszerre esattantak össze a bakancssarkok. Egyik ebben, másik abban a pillanatban ért össze. Még nagyobb haragra gyullad ezért Komorovesák kapitány. Ujra futtatni kezdi a legényeket s futtatja őket mindaddig míg öt lova jól össze nem rázza. Ekkor ujra rendes lépést vezényel s kiadja a parancsot, hogy énekeljenek.

A legények zihálnak a fáradságtól, ha akarnának se tudnának énekelni. Észreveszi ezt Komorovesák kapitány. Nem is kíván tőlük már lehetlent. Ugy látszik megbánta már hevességét. Az utszéi csárdához vezet a századát. És ott borral, pálinkával megvigasztalja a legényeket.

Ez a dolog már nagyon tetszik a katonának s magukban azt gondolják, hogy ezért már edemes volt idáig fáradni.

Mikor így bortól, pálinkától megvigasztalódtak, maga köré gyűjti őket Komorovesák kapitány s megmagyarázza, mi a mai gyakorlatnak a célja. Ilyen rossz időben kell meglepni az ellenséget, mert az ilyenkor nincs elkészülve a támadásra. Jó időben nem nagy dolog a háború sem, azért kell hozzá szokni a rossz időhöz a katonának.

Megmagyarázza aztán azt is, ami felett az ut javarészen jó hadvezérhez illően gondolkodott, hogy hogyan kell megtámadni az ellenséget és hogyan kell tönkretenni az

ellenséget. Mert még a meglepett ellenséget sem lehet csak úgy bolondjában megtámadni és úgy rendes szokás szerint agyonlőni vagy agyonütöni.

Ezt magyarázza másfél óra hosszáig a legényeknek, akik természetesen semmit sem értenek az egész beszédből, csak azt tudják belőle, hogy az ellenséget nem úgy kell agyonlőni, ahogy ők akarják, hanem úgy, ahogyan Komorovesák kapitány akarja. Ebbe pedig belenyugszanak. Mert nekik ugyan mindegy, hogy így vagy úgy hal-e meg az ellenség. Magyarázatát ezzel fejezi be Komorovesák kapitány:

— Megértettétek amit mondtam? A ki nem értette meg, az jelentkezék.

Mind hűségesen rámondja, hogy megértette. Csak D. Kiss János a baptista tekintet úgy széjjel, mintha sokat nem értett volna a beszédből.

— Te tán nem értetted meg D. Kiss a magyarázatomat? Kérdezte tőle Komorovesák kapitány.

— Nem értettem meg egészen, kapitány urnak alásan jelentem. Komorovesák kapitány ur megvetőleg végignézte a legényt s csak ennyit mondott neki:

— Na hallod, te nagyon nagy számár lehetsz, ha még az én beszédemet sem érted meg.

Azután őrmester ur Solyom feié fordult:

— Őrmester, legyen gondja rá, hogy az a gyöngélméjű ember is megtanulja, amit mondtam. Két hétig minden este, minden reggel mondassa fel vele, amit most elmagyaráztam, mert azt úgy kell tudni, mint az apostolok tudták a szentírást.

Aztán ujra lovára ült Komorovesák kapitány. Ujra összeállt a század s vig nótázás mellett indultak hazafelé. Mikor a nótázásba belefáradnak, elkezdik a füttyülést. Velük füttyül a kapitány ur is, s eközben észre sem veszik, hogy hazaérkeznek.

Csupa víz, csupa sár valamennyi. Ember, felszerelés egyaránt. Ez még nem volna baj, de nagy baj az, hogy ruhát, felszerelést rögtön tisztára kell takarítani. Olyan tündöklő tisztára, hogy a délutáni viziten hibát ne találjon benne Komorovesák kapitány.

Mert délután meg vizitet tart a kapitány ur. Ettől irtózik legjobban a katona.

Mi a vizit?

Olyan ténykedése Komorovesák kapitány urnak, mikor rendesen pocsékká szidja, fegyelmi büntetéssel sújtja a katonákat, megvizsgálja a szobákat, fegyvereket, ruhaneműket, rendben van-e valamennyi.

A szobában az ágyak reglama szerin állanak-e egymás mellett, rendesen vannak-e az ágyak megvetve, nem poros-e valahol az

végig t
jeszteni.
mazott
arra, ho
tott el
lemonda
vezhess



A

A
Vasárna
elnöket
disztem
lódése
közgyű
tetett ö
pénztár
nalkozó
bizottsá
dása, a
nőegyle
egyesüle
ahol s
számad

A
pénzben
29 fillé

Tő

Ta

M

E

ágy alj
katona
N
nem ál
rózsája

G
jaj anna
val kife

Ez
azt mo
sarokka
lenni és
jebb ne
Vónalzó
hiba ne

Ez
szerint
ágya m
s úgy
kiabálás
ur. Maj
a szok

U
Őrmeste
is sokk
B
haragj
vizsgált
mazván
széleten

végéig tartoznak az alispánhoz betérjeszteni, a kit egyszersmind felhatalmazott a törvényhatósági közgyűlés arra, hogy a mennyiben a megválasztott elnökök valamelyike tiszttségéről lemondana, azok helyébe másokat nevezhessen ki.



A Szarvasi Nőegylet közgyűlése.

A szarvasi nőegylet f. hó 20-án Vasárnap délután Haviár Daniné urnő elnöklete alatt a tanítóképző intézet dísztermében a tagok csekély érdeklődése mellett tartotta meg 1906/7 évi közgyűlését. Ez alkalommal előterjesztett özv. Pokomándy Sándorné egyb. pénztárosnak a pénztár állapotára vonatkozó s a kiküldött számvizsgáló bizottság által helyesnek talált számadása, amelyből látjuk, hogy a szarvasi nőegylet hivatása magaslatán álló egyesület, amely mindenütt ott van, ahol segítségre szükség van. Ezen számadás szerint.

A nőegylet összes vagyona készpénzben és kötvényekben 17400 kor. 29 fillér.

Bevétele volt:

Tőkekamatokból 1054.32 k.
Tagdíjakból 432.00 k.
Mulatságokból 592.88 k.

Összesen: 1929.20 k.

Ebből az összegből kiadatott.

1. Rendes havi segélyeseknek 1013 k
 2. Két leánynak tanulmányaira folytatásaira 200 k
 3. Iskolai jutalmakra 92.80 k
 4. A helybeli leányiskoláinak 44.00 k
 5. Egyéb kiadásokra 24.60 k.
- Összesen 1473.40 k.

A bevételek és kiadások között mutatkozó különbözett pedig az alapszabályok értelmében az alaptőkéhez csatoltatott.

Választmányi tagokká egyhangúlag megválasztottak: Balla Sándorné, Benka Gyuláné, Bretz Berta, Bugyis Andorné, Bakay Gézáné, dr. Haviár Gyuláné, Holéczy Gusztávné, Kutlik Endriéné, Lukesch Ilona özv. Péczely Béláné, Salacz Józsefné, Scholcz Gyuláné, Sörkány Imréné, Saskó Sománé, Weinberger Fanny, Wieland Matild egyh. tagok.

A vígalmi bizottságba pedig a következő egyleti tagok választottak be: Elnök Benka Gyuláné, tagok Bugyis Andorné, Bakay Gézáné, Bretz Berta, dr. Haviár Gyuláné, Holéczy Mariska, Lukesch Ilon Margócsy Emma, Pokomándy Vilma, Saskó Sománé, Weinberger Fanny, Wieland Matild.



UJDONSÁGOK

Csak egy virágszálat! Pár nap választ el a halottak ünnepétől, a mikor felkeressük elmúlt kedveseinket és vi-

rágokkal diszítjük sirjaikat. E napon, midőn az élők sorba látogatják a temető lakóit, jussanak eszünkbe azon szerencsétlenek ezrei, kiket a tüdővész pusztító réme szorít napról-napra közelebb ahhoz az egy öl hosszúságu kis lakáshoz, a napvilágról az örök sötétség felé. Kössünk egy szál virággal kevesebbet a halottak koszorújába, adjunk egy szál virágot a szegény beteg élőknek. Csak egy virágszálnak árát, bármily csekély összeget szívesen elfogad a József főherceg szanatorium egyesület vezetősége (Budapest, IX., Lónyay-utca 47.), a melylyel a jótékony lelkek segíthetik a nagy küzdelemben, mit az egyesület a tüdővész pusztítása ellen folytat. Az egyesület csinos kis ridikülöket küldött szét hölgytagjainak, hogy abba gyűjtsék az adományokat, a melyeket azonban közvetlen a vezetőség is szívesen fogad. És ha adományaink folytán egy sirhalommal kevesebb fog domborodni a szomorúan bólintató fák alatt, eleget tettünk az éberszeretet parancsának! — Csak egy virágszálat a szegény tüdőbetegeknek!

— Háztartási iskola. A leányegyesület, mely minden igyekezetével arra törekszik, hogy az egyesület életébe az eszményi célok elérése mellett gyakorlati irányban is munkálkodjék, háztartási iskola létesítésén fáradozik. Ezen háztartási iskola — a mellett, hogy igen csekély díjért a fiatal leányoktól a háztartás minden ágában óhajtja képezni, — hivatva lenne a közöskönyha intézményét is pótolni. Egy kitünő vezető erőt a vezetőség már talált is

ágy alja s hogy előírás szerint van-e a katona ruhája az ágy feletti polcra rakva.

Nincs-e a nadrág a blúz fölé téve s nem áll-e ferdén a csákó, vagy a csákó rózsája.

Gondosan megnézi az ágy alját is. s jaj annak a legénynek, akinek bakancsa orrával kifelé fordítva kandikál ki az ágy alól.

Ez már rettenetes fegyelmi vétség. Mert azt mondja az előírás, hogy a bakancsnak sarokkal kifelé kell az ágy alatt elhelyezve lenni és pedig úgy, hogy se kiljebb, se beljebb ne legyen, mint az ágy oldalának széle. Vónalzóval, zsinórral kell ezt kimérni, hogy hiba ne legyen benne.

Ez a vizsgálódás igénybe vesz rendszerint egy pár órát. S ez alatt az idő alatt ágya mellett folyton haptákban áll a katona s úgy hallgatja kapitány ur Komorovcsák kiabálását. Ilyenkor mindig mérges a kapitány ur. Majd megeszti az embereket. Most pedig a szokottnál is mérgesebb.

Ugyan mi hozta annyira indulatba? Őrmeister ur Solyom bizonyára tudja, mert ő is sokkal mérgesebb a szokottnál.

Bizony nagy oka volt a kapitány ur haragjának. Amint infanterint Kolozsi lédáját vizsgálta, megakadt a szemé egy levélfogalmazványon és egy 5 forintról szóló utalvány-szeleten. A levelet anyjának írta Kolozsi

Mihály, az utalványt az anyjától kapta valaszkep a levélre. A levél így hangzott:

Kedves jó anyám!

Nagyon rossz élet van itt. Nem is tudom már, hogy kibirom-e. De az bizonyos, hogy ha kedves édes anyám nem nézném, már rég beugrottam volna a Dopperejbe. Most eltörtem az Indibláncot és öt forintot kell érte fizetni. Kérem kedves anyám, küldje el nekem ez ö-szeget, hogy megfizethessem, hogy meg ne tudja a kapitány ur, aki nagyon rossz ember, mert különben jóéjszakát kívánok mindenkinek és beugrok a Dopperejbe.

Szerető fia:

Kolozsi Mihály.

Ez a Kolozsi Mihály szabólegény volt otthon. Anyja pedig szegény özvegy asszony, aki mindennap megsiratja katona fiát. Mikor ezt a levelet megkapta, hangos zokogásra fakadt aztán sietve összeszedett minden krajeárt, szaladt vele a postára, nehogy beleülje magát szegény Miska fia a Dopperejbe.

Mit tudta az ő szegény feje, mi az az Indiblánc meg az a Dopperej?

Szentül meg volt győződve róla, hogy valami nagy folyó, mely tul Bosnyákországon a tengerbe szakad.

De honnan is tudta volna szegény, hogy a Doppel Reihe tulajdonképpen kettős rend, melybe kommandó szóra ugrik bele naponkint háromszázhatvanhatszor a katona? Ő nem volt katona soha, boldogult ura sem volt az, Német szót pedig Szt-Andráson csak a zsidó Koresmárostól lehet hallani.

Elküldte a pénzt Miska fiának.

Erről tanuskodik az az utalvány szelet, melyet most vett kezébe Komorovcsák kapitány. Ezen arra kéri a szegény anya Miska fiát, hogy megküldi a pénzt, csak a jó Isten szerelméért bele ne ugorjon a Dopperejbe.

Rögtön abbahagyta a vizitet Komorovcsák kapitány s elővette Kolozsi Mihályt. Ez tudta már, hogy a kapitány ur mindent tud. Szeretett volna a föld alá bujni szegényében.

— Hát te ilyen gazember vagy? Így lopod, család a te szegény édes anyádat; no ezt megemelegeted.

Bizony meg is emlegeti holta napjáig.

A kapitány ur irtalom nélkül kikötötte. Két óra hosszat állott lábujjhegyen az áristom falába vert karikán felhuzva. Rettenetesen szenvedhetett, mert belekékült, belezöldült és elájult. Ekkor egy dézsa vízzel leöntötték s mikor magához tért, újra felhúzták. A pokol

és így az eszme megvalósítása csak idők kérdése.

— Főgymnasiumi felügyelő választás. A szarvasi főgymnasium felügyelőjének mandátuma ez év végén lejár és a szavazatokat október végéig küldik be a főgymnasium igazgatójához. A csabai Rudolf főgymnasium tanári kara mult héten ejtette meg a választást és szavazatát Haviár Dani orsz. képviselőre, a ki eddig is a főgymnasium felügyelője volt, adta. A szarvasi ág ev. egyház holnap tartandó presbyteri gyűlésén határoz a szavazata tárgyában.

— Emlékünnep. A helybeli ág. hitv. ev. tanítóképző intézet tanári kara az intézet ifjúságának közreműködésével folyó hó 31-én d. e. 10 óraker az intézet dísztermében deprecational egybekötött reformatioi emlékűnnepet tart. Műsor: 1. Közének. 2. Megnyitó beszédet mond Pappszász Gyula igazgató tanár. 3. „Legyen világosság!” Irtá: Csengey Gusztáv, szavalja Szabó József IV. é. növ. 4. „Felvirradt rég várt ünnepünk”. Énekli az ifj. énekkar. 5. Ünnepi beszédet mond Tóth József tanár. 6. „Lutheranus, ne szégyeld a nevet!” Irtá: Rutkay S., szavalja: Plonik István IV. é. növ. 7. „Térj magadhoz drága Sion.” Énekli az ifj. énekkar. 8. Deprecationalis beszédet mond Mensch Keresztély IV. é. növ.

— A Szarvasi Leányegyesület 1907. év november hó 3-án d. u. 3 óraker az állami polgári leányiskola tornatermében előadó gyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő; 1. Felolvas dr. Faragó Mór orvos ur. 2. Szaval Fuksz Rózi k. a. 3. Zongorázik Lengyel Ilonka k. a. 4. Magánjelenetet ad elő Sal Katicza k. a.

minden kinját, fájdalmát átélte, átérezte egy negyedóra alatt.

— Hazudsz-e még többet, család-e még többet édes anyádat? kérdezte tőle a kapitány ur.

A legény sirni kezdett és esküvel fogadta, hogy nem, mire Komoróves ak megboesátott neki s beszűntette a további torturát.

De az özvegy asszonynak lévelet irt.

Megirta neki, hogy a fia haszontalan gazember, aki nem érdemli meg, hogy aggodjon miatta, nincs semmi baja és pénzre sines szüksége, Kap minden napra hat krajcárt: Elég ez a katonának.

A haszontalan Miskának meg sok is.

És miután jól lehordotta Kolozsi Miskát, visszaküldötte az özvegy anyának az öt forintot.

Sz. J.

— A szarvasi ág. h. ev. presbyterium gyűlése. A szarvasi ág. ev. egyház holnap, október 28-án presbyteriális gyűlést tart, melyen a gazdasági bizottság javaslatait tárgyalják.

— Szőlőtermésünkre a hivatalos statisztika szerint ez évben 61 kat. hold 1219 négyszögöl termő szőlő volt Szarvason, a melyen 19 875 kilogramm szőlő termett; mustot 739 hectolitert szüreteltek szőlős gazdáink.

— Esküvők. Róna Fülöp október 20-án vezette oltárhoz a szarvasi izr. templomban Salgó Rezsint. — Sal József október 21-én esküdtött örök hűséget Tajber Margitnak — Ötvös János tegnap tartotta esküvőjét Melis Jusztival.

— Szerencsés vadászat. Janurik János és társai október 25-én vadászterületükön körvadászatot tartottak, a melyen 202 nyulat lőttek.

— Baleset. Sulyos baleset érte esütörtökön Elefánt János joghallgatót. Öcsödől jött be kocsin és Szentadrás után az ut kanyarodóján kocsija felfordult és ő oly szerencsétlenül esett ki, hogy lába eltörtött.

— Kardos menyecske hiriben állott Öcsödön Izbéki Mihályné. Meg is felett hírének, mert a multkoriban szomszédját a tanyán feléje közeledni látva, akivel nem volt jó visonyban, nagy utasította rendre, hogy kétszer reá lőtt. A lövések azonban szerencsére senkit sem találtak.

— D. M. K. E. könyvtárai. A Dél-magyarországi Közművelődési Egyesület ingyen népkönyvtárakat ad községeknek és köröknek, ha ezek igényüket bejelentik. A közsegi előjárásig most hívta fel a szarvasi függetlenség és 48-as olvasó kört, a siratói magyar olvasó kört és az c-szöllői magyar olvasó kört, hogy nyilatkozzanak kívánják-e ezen könyvtárak berendezését. Ugyanezen tárgyban a közseget illetőleg a legközelebbi képviselőtestületi közgyűlés fog határozni.

— Mulatságok. Az ősz közeledtével működésbe lépnek a mulatság rendező bizottságok. A szarvasi izr. nőegylet vigalmi bizottsága e héten tartott ülésében elhatározta, hogy a tavaly annyira kedvelt öt érai theákat az idén is rendezi. December 21-én pedig nagy szabásu pikniket rendeznek, mely iránt az izr. nőegylet kitünö mulatságait ismerve, már is élénk az érdeklődés.

— Igazoló választmányi ülés. A szarvasi községi 5 és 7 kerületi választások eredményét Molnár György megtámadta azért, mert a törvény szerint a választást a választás napja előtt legalább 3 nappal ki kell hirdetni, a

kérvény szerint pedig a 3 naptól 2 óra hiányzott. A járási főszolgabíró ennél fogva az igazoló választmányt október 31 napjának reggeli 9 órájára hívta össze, a mikor is a választás érvényessége felett határoznak.

— Csödmegszüntetés. A gyulai kir. törvényszék Haász Márton szarvasi kereskedő ellen elrendelt csödöt a csödvagyon felosztása folytán megszüntette.

— Temetetlen holttest. Özv. Vig Istvánné egyedül élő asszony volt Öcsödön. Feltűnt a szomszédoknak, hogy pár napja nem látták, azért pénteken bementek lakásába, hol a szegény asszonyt holtan találták az ágyon fekvő; testén már az oszlás nyomai mutatkoztak. Az orvosi vizsgálat szerint valószínűleg szívszélhűdés ölte meg és már 3-4 napja feküdt holtan szobájában.

— Uj hitoktató. A szarvasi községi ipariskolának nemrég ág. ev. hitoktatói állást szerveztek. Az állás eddigi betöltője azonban lemondott s így új hitoktatóról kellett gondoskodni. A szarvasi ág. ev. egyházközség most intézkedett ebben a kérdésben. Az elnökség ugyanis Ridegh János tanítót küldte ki új hitoktatóul s az egyházközség ezt az intézkedést most jóvá hagyta.

— Szerencsétlenség. Rémes leletre találtak október 22-én este a csabai uton járók; egy számár rohant az esti sötétségben, a nyakán levő kötőféknél fogva a földön hureolva maga után egy 15-16 évesnek látszó fiatal legény hulláját. A hullát bevitték a kórházba, hol az orvos csupán azt konstatálhatta, hogy a halál koponyarepedés következtében állhatott be. Másnap megállapították, hogy a szerencsétlenül járt gyerek Szécsi Vince, békésszentandrás földmivelő, ki kedden este indult el tanyájukról a város felé számárháton. A számár kötőféknek szárát, úgy látszik, a karjára csavarta, menetközben azonban valamitől megijedhetett az állat, ledobta hátáról lovagját, mivel pedig a kötőfék annak karjára volt kötve, úgy hureolta végig a köves uton, míg a járókelők meg nem szabadították. Ekkora azonban már az esés közben szenvedett ütéstől koponyája megrepedt és meghalt.

— Szélhámos biztosítási ügynök. Schiff Lajos biztosítási ügynök október 20-án több helyen beállított azzal, hogy ő Sziklay Lajos, majd Szilágyi Lajos, az Első Leánykiházasító Egyesület ügynöke és biztosítási ajánlatokat tett oly feltételek mellett, hogy a biztosító rögtön megkapja a biztosítási összeg fele részét kölcsönképen 5 százalékos kamatra. Többen elhitték az ügynöknek meséjét és orvosi költségre, bélyegre adtak neki kisebb-nagyobb

összegeket elfogadta jelent Sz Egyesület Schiff Laj nőke az egyület i hogy koh azokra a dőrség kit a járá szék fogh az Első len nagy követte e

— A hóban me esemőta A csecsem amely röv eselédleán Janurik E gának v megindult törvényszé könnyelmű azért tette a kapun a már a cse nem fog gyermek házra itél

— roshoz i zet jelez orvos ta éves gye ki valah togatva mitől a lobbant mány, is den leé butorok gokat k már nem már mi része bi

— szarvas társra vot vényezik ott, ahol uton nem tatásáról fognak j geihez u nak járú mely az ezen int vés hely lekezettel időközön amely b mekkel terhet szarvasi zottsága háztaná hivek eg tatik az iskolák b

összegeket előlegül; ő azokat szépen elfogadta és odébb állt. Másnap megjelent Szarvason a Leánykiházasító Egyesület titkára, feljelentést tett Schiff Lajos ellen, hogy az nem ügynőke az egyletnek, sőt állítólag az egyletet is megcsalta olyas formán, hogy koholt ügyleteket jelentett be és azokra a jutalékokat felvette. A csendőrség letartóztatta Schiff Lajost, a kit a járásbíró a szegedi törvényszék fogházába szállított át, miután az Első Leánykiházasító Egyesület ellen nagyobb összeg erejéig Szegeden követte el a csalást.

— **A postaláda titka.** December hóban megírtuk, hogy Szarvason egy csecsemőt találtak egyik utcai levélszekrényen. A csecsemőt bevitték a rendőrségre, amely rövid nyomozás után Janurik Erzsébet cselédleány személyében megtalálta az anyát Janurik Erzsébet sírás-rívás kíséretében magáénak vallotta a gyermeket s ez alapon megindult ellene az eljárás. A gyulai kir. törvényszék hétfőn vonta felelősségre a könnyelmű anyát, aki azzal védekezett, hogy azért tette a postaládára a csecsemőt, mert a kapun akart bemászni, de mielőtt beugrott, már a csecsemőt is ellopták. A törvényszék nem fogadta el a leány védekezését és gyermekkiétel vétsége miatt 3 hónapi fogházra ítélte.

— **Tűz.** Pénteken délután a városhoz nem messze levő tanyáról tüzet jeleztek. Dr. Belopotoczi György orvos tanyája égett. A tűz egy kis 3 éves gyerek vigyázatlanságából eredt, ki valahol gyufát szerzett és azt gyújtogatva meggyújtotta a száraz avart, a mitől a nagy szárazság miatt lángra lobbant a tanya udvarán levő takarmány, istálló, tanya, úgy hogy minden leégett, alig sikerült a házban levő butorokat és az istállóban levő jöszágoikat kimenteni. A kivonult tűzörség már nem segíthetett, mert mire kijött, már minden lángban volt. A kár nagy része biztosítás folytán megtérül.

— **Iskolai költségek és a szarvasi egyház.** A népiszkolai közoktatásra vonatkozó 1868-ik évi XXXVIII-ik törvényzikk 45. §-a világosan intézkedik, hogy ott, ahol más hitfelekezeti szülők más uton nem gongoskodhatnak gyermekeik oktatásáról, azok a létező felekezeti iskolába fognak járni és szüleik ezen iskola költségeihez ugyanazon módon és arányban fognak járulni, mint azon hitfelekezetek tagjai, mely az iskolát fentartja, azért a törvénynek ezen intézkedése még most is nagyon kevés helyen van végrehajtva. Az egyes hitfelekezetek más hitfelekezeti növendékekre időközönként tandíjfizetést állapítanak meg, amely bizony a szegény sorsú és sok gyermekkel megáldott szülőknek nagy gondot és terhet képezett. — E bajon segítő, a szarvasi ág. hitv. ev. egyház gazdasági bizottsága azzal a javaslattal fordult az egyháztanácsához, hogy amennyiben az egyház hívek egyházi adójának 68 százaléka fordítatik az iskolák fentartására, a felekezet iskolákba járó más felekezeti növendékek

szülei is hasonló megterheléssel járulnak ahhoz.

— **A Páter utazása.** Ki ne ismerné a Pátert, az Árpád szálloda büszkeségét? Borotvált képe már jóformán kiegészítő részévé lett az emeletes épületnek, a mint a kapuban állva hirdeti bölcs tanait az utca népének szíva rövid pipáját, a mig valaki nem ad neki 3 krajcárt, — a mire azután gyors léptekkel indul egy pohár pálinkáért! A Páter, ki a régi jó időkben saját előadása szerint nem tartozott a vendéglői szolgák karába és nem elégedett meg a bundapalinka élvezetével, hanem érettségét is tett, a szerzetes barát is volt valahol Ausztriában és csupán finom veres borokat ivott — a multkor nagy utra indult. Pusztaföldváron templom szentelés volt és ő természetesen, buzgó egyházi férfi lévén, részt óhajtott ezen venni. Elindult Pusztaföldvára, szerencsésen oda is ért, de már visszautaztában Orosházán a sors összehozta Szesz József csavargó horbélysegéddel, a ki már nevével fogva is rögtön megnyerte tetszését. Ezzel összebarátkozva konstataáltak, hogy nemcsak Harmatinál van jó pálinka, hanem az orosházi kocsmá se kutya! Így elfogyott az utiköltség és a Páter — ó, parce Domine! — koldulni volt kénytelen. Koldulás miatt Dr. Jeszenszky Elek orosházi szolgabíró egy napi elzárásra ítélte, de mikor kiszabadult, három koronát adott neki, hogy legyen miből haza jönnie! Azóta a Páter nemcsak a misteriumokról és lithurgiáról tart előadást az utca népének, hanem sürűn emlegeti nagy utazását is, erősen dicsérve, milyen jó ur az orosházi szolgabíró, mert hisz a 3 koronából telt még pálinkára is!

— **Elítélt bérlő.** Még a mult év júliusában Csesznák János és Novodonszki János napszámosok Horváth Mihálynak a szarvasi határban levő bérelt földjén hajtottak át kocsijukon, a miért az anyira megharagudott, hogy társával megállította a kocsikat és a benn ülőket jól elverte. A gyulai törvényszék a mult héten 6 hónapi börtönre ítélte Horváth Mihályt, ki ez ellen felebbezett tagadva bűnösségét.

— **Lopások.** Rigó Nándor és kamráját látogatták meg a mult héten a tolvaj uraságok kiürítve belőle mindent, ami szem és különösen száznak kellemes. A tettest megtalálni nem sikerült. — Dudás Jánosnak egy csirkéjét emelte el Nagy Mari cigányasszony és azon melegében meg is főzte paprikásnak és megette.

— **Járvány.** A városban erősen fellépett a kanyaró járvány. Már be is

zárták az állami elemi leányiskolát, a Piliszki-féle ág. ev. és Kálló-féle róm. kath. népiskolákat. Jelenleg még mintegy 35 kanyaró beteg gyermek áll kezelés alatt.

— **Lépfene.** Békésszentandrason a lépfene járvány megsűnt.

— **Aki porosz szentet óhajtni nagyban és kicsinyben, az csak Lówy Salamon üzetét keresse fel (Betlehem-utca, piacsarok, Komlovszky-féle ház), mert ő egyenesen Poroszországból kapja a legkitünőbbnek és a legolcsóbbnak elismert szentet.** 3—3

— **Hazafias cselekedetet művel s egyuttal a maga jól felfogott érdekét is szolgálja az, aki a jó magyar gyártmányt a külföldinek fölébe helyezi.** Hazánkban mindenféle importált fogkrém van elterjedve, de diadalmasan szoritja most e téren vissza a külföldet egy minden tekintetben bevált magyar készítmény: a Brázay-féle Kalogén sósborszesz fogkrém, amely a fogakat széppé és éppé, a száját tisztává és illatossá teszi. A Kalogén-t gyönyörű tubusokban árulják s aki egyszer próbát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt hívek maradnak hozzá.

— **A glóbusz tisztító-kivonat.** A legjobb szer mindennemű fém tisztítására, mint arany, ezüst, nikkal érc, réz stb. Gyorsan és minden fáradság nélkül idéz elő szép sokáig tartó fényt. Nincs benne semmi kártékony alkotórész, nem piszkít mint más tisztító-pomádé és minden folyékony tisztítószernél is sokkal jobb, mert alaposabban tisztít, mint amaz; kiadósabb a használatban és a mellett olcsóbb.

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Béla.**

Laptulajdonos: **Dr. Haviár Gyula.**

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Szőlő vesszők eladása.

Zöld oltvány: Az itteni vidéknek a legtermőbb fajából kiválasztva kitünően beérett és összeforrt csemege bor szőlő vesszők faj tisztán kaphatók. 100 darab ára 8 korona

Réthy Sándor.
szőlő birtokosnál.

Értesítés.

Tisztelettel tudomására adom a t. vevőközönségnek, hogy a (piactér mellett) Berger-féle házban (a szarvasi nagy takarékkal szemben) igen finom és szép, nemesfajú székelyföldi

A I M A

október 24-től Batúr — Ponyik — Arany páрма és Arany renett — Török muskotály és vajdiling nagybani vételnél 100 kg. 16 forint vekája 3 forint — kilója 25 kilón alul 18 krajcár — és ugyancsak Székely földi finom alma de ömlesztve érkezve kilója 12 krajcár.

SZÉCSI JANOS, gyümölcs kereskedő

Szarvas nagyközség előljáróságától.

12319—1907. ikt. szám.

Hirdetmény.

Szarvas község alólírott előljárósága, Békésvármegye törvényhatósági bizottságának 529/1007. b. gy. 16043/1907 ikt. sz. rendelete értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorából az 1901 évben megválasztottnak megbízása a folyó év végén lejárván, valamint ugyancsak az 1907 év végéig terjedő megbízással betöltött tagsági helyek közül egyes helyek elhalálása folytán évközben megüresedvén, ezeknek betöltése ezaljból a törvényhatósági bizottság a választás határnapjául az 1907 évi november hó 19-ét tűzte ki, választási helyül pedig az I-ső kerületben a Dankó féle iskolát, a II-ik kerületben választási helyül a Piliszky féle iskolát, a III-ik kerületben választási helyül a Pataki iskolát, a IV-ik kerületben választási helyül a Simkovics féle iskolát tűzte ki. Ezen választásoknál szavazati joggal bírnak mind azok akik az 1907 évről érvényes országgyűlési választók névjegyzékében benne foglaltatnak.

Szarvason 1907 október hó 20-án.

Salacz József. Valkovszky Mihály.
főjegyző. bíró.



ÖZV. CSAPÓ SOMÁNÉ

HÁZA

szabad **ELADÓ.**
kézből

Értekezhetni lehet a tulajdonosnál, vagy pedig Csapó Sománál.



Van szerencsém a n. é. közönség b tudomására hozni, hogy Szarvason Schwartz Ilona divatárusnő üzletével kapcsolatban

virágüzletet nyitottam,

mely alkalommal cserepes és levágott virágokat jutányos árak mellett árusítok ugyancsak koszorú, csokor s egyéb virágmunkák megrendelését a helyszínen elfogadok.

Szarvas, 1907 okt. 20.

A n. k. b. pártfogását kérve

tisztelettel

Bencsik István
műkertész.

2-4

**A békéscsabai
m. kir. földmives iskola
kertészetében**

december hó 10-éig azonnali átvétellel vásárolhatók, illetve az érték $\frac{1}{2}$ -dának beküldése ellenében tavaszi szállításra a következő oltványok és csemeték foglalhatók le:

Alma (4-5 éves) Téli arany parmen, Kasseli nagy vetet, Török Balint, Nemes sóvári, Téli fehér pogácsa.
Körte (4-5 éves) Téli esperes Napoleon vajonca Liegel téli vajonca, Erdei vajonca, Nyári Kálmán
Cseresznye (4-5 éves, Heintze korai, Nagy fekete ropogós.
Meggy (4-5 éves) Körösi üveg.
Szilva (4-5 éves) Ageni, Bion-leczk korai, Tarka Perdrigon Spöhl Anna, Viktória kiralynd, Kirke.
Darabonkénti árak I. oszt. 60 fillér. II. oszt. 30 fillér.
Kajszin baraczk (4-5 éves) Magyar legjobb.
Cszi baraczk (1 éves) Amsden.
Darabonkénti árak 40 fillér.
Málna (piros és sárga gyümölcsű) á 10 fillér.
Gömb és szurkos ákác (2 éves korona-val) á 80 fillér.
Gledina, akác és eperfák (4-5 éves) á 30 f.
A csomagolás önköltségén számítatik. Az érték utánvételezettek. Sem oltványokat sem csemetéket tavasszal nem ad el az iskola.
Az iskola gazdaságában azonnali szállításra kaphatók továbbá.

- Hét hónapos jorkshir fajta koca és kan tenyészüldök. Áruk elősúly kgramonként 1.60 korona.
- Hét hónapos jorkshir ártány süldök. Áruk elősúly kgramonként 1.20 korona
- Hizlalni való mustra kanok és koczák. Áruk elősúly kgramonként 1. korona.

Ugyanolt november—decemberi szállításra az érték $\frac{1}{2}$ -ének beküldése ellenében foglalhatók 8 hetes jorkshir fajta kanok és koca malacok. Áruk darabonként 20 korona.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek,** úgyszintén **magánjárók** (utl-n oztónok) (sípasi, vontatási és szántási eszközre (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekevel).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Sirkoszoru vásárlók figyelmébe!

Óriási nagy koszoru készlet 1 koronától fölfelé kaphatók
Skorka János műkertésznél,

(a Beliczey-utczán dr. Belopotoczky György portáján a volt Medveczky-féle gyógyszerlár mellett) a virágkertészeti telepen.

Ezennel értesitem a t. közönséget, hogy ugyanit az üveg virág csarnokomban, virágmagvakat is elárusítok

tisztelettel

SKORKA JÁNOS műkertész.



Kia

Két pa
utczai

2-2



Kiadó lakás.

Két padolt szobából álló
utczai uri lakás azonnal
bérbe adó

Csirák Pál

2-2

Rákóczi-ut 312 sz.

ÓH JAJ!



Megfojt ez az átko-
zott köhögés!

Köhögés és rekedtség
és elnyájkásodás ellen gyors
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és ki-
tűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:
„Nádor” gyógyszer-tár
Budapest, VI., Váci körút 17.

ÉLJEN!



Egger mellpasztillája
csakhamar meggyó-
gyított!

Kapható Szarvason:

Papp Ernő
Burger Frigyes
Bugyis Andor gyógyszer-tárakban
Trstyánszky Károly és neje.

4-26

A Pesti Napló új karácsonyi ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei-
nek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hata'mas alkotásait méltó, nemesen díszes
formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a
magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb diszmunkák nem igen jelen-
tek meg. S a Pesti Napló az 3 albumait ajándékol adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni
a Pesti Napló diszmunkai hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy ki-
állítására fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egyől-egyig remek diszművek voltak. —
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

PETŐFI ALBUM

Javairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók
alkdtják meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a
nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek
alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a szokosodrosító művészet egész
sor több-színnyomású képbe fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret
A könyv bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bizzák.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai
díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több
színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését
a magyar iparművészet első rangú mesterére bizzuk. Hadd feleljen meg a remekmű
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál-
landó előfizetőin kívül minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg-
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi
díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánára külön értesítést küld e módo-
zatokra vonatkozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k., félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.

Mutatóvány számot szívesen küldünk.

A legjobb fémisztítószer

Kérjen csak **Globusz** fémisztító kivonat



Globusz
fém-
jéggyel
a vörös csikban

Egyedüli gyáros-Fritz Schulz jun. r. Lipcse és Eger

mert sok rossz utánzás történik.



TÖRLEY

TALISMAN

... KÖNYVNYOMDA ...
.. KÖNYVKÖTÉSZET ..

... KÖNYVNYOMDA ..
.. KÖNYVKÖTÉSZET ..

!! FIGYELEM !!

Van szerencsém a t. vevőközönség szives tudomására hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETTEL

— nagyobbítottam. —

Ugy könyvnyomdamban, könyvkötészetemben, valamint könyv- és papirkereskedésemben a gyors és pontos kiszolgálásról b. megrendelőimet és vevőimet — előre is biztosíthatom. —

— Kiváló tisztelettel —

SÁMUEL ADOLF.

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

S

Kossuth-ter
illető
Kéziratokat

A m
önkormán
Az állam
mellet
vármegyél
kormányz
egyetlen
hogy ben
len részt
Ezer
ezen köz
és erősíté
egyébbké
szakképz
közigazga
lagos élet
sőt talán
hiányozn
vetlen kö
részvétele
Fájó
mán az
ból is
annak
részvétele

Okto
iskolának
szerint, e
meg vacs
a geszten

zés, De a
jánni, ak
órákor té
mat is, k
fentebbi
de minde

a midőn
zebe a c
hatnám g
az embe
kiadás,
ujabb ki